

**27 января**

## **День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады**

### **Общая информационная справка**

27 января — особая дата в истории нашей страны. В этот день, в 1944 году была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа.

Согласно указу Президента России о днях воинской славы, день снятия блокады Ленинграда отмечается 27 января. Именно в этот день советские войска окончательно отбили город у фашистских захватчиков. Одна из самых печальных страниц в истории СССР и Второй мировой войны началась с гитлеровского плана вести наступление на Страну Советов по северо-западному направлению.

В результате боевые действия, развернувшиеся у границ города, полностью блокировали важнейшие дорожные артерии. Город находился в плотном кольце захватчиков, и создавалась угроза гуманитарной катастрофы. В условиях изоляции город продержался 872 дня.

День снятия блокады Ленинграда наступил 27 января 1944 года, когда удалось полностью сломить сопротивление фашистов и сломать кольцо. Немцы ушли в глухую и мощную оборону, используя тактику минирования при отступлении, а также сооружая бетонные защитные конструкции.

Советская армия бросила всю мощь своих войск, и при атаках позиций противника использовала партизан и даже дальнюю авиацию. Нужно было как следует расчистить фланги и разгромить фашистские войска в районе реки Луга и города Кингисепп.

Одновременное наступление по всем фронтам дало положительные результаты. 20 января был освобожден Великий Новгород, разгромив 18-ю немецкую армию, а затем 16-ю немецкую, советские войска освободили Ленинград и Ленинградскую область, а 27 января в Ленинграде впервые за время блокады прогремел праздничный салют, ознаменовавший День снятия блокады Ленинграда!

Блокаде, в железном кольце которой долгих 872 дня и ночи задыхался Ленинград, был положен конец. Тот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч ленинградцев, одним из самых счастливых и, одновременно, одним из самых скорбных, потому что каждый доживший до этого праздничного дня за время блокады потерял или родственников, или друзей.

Более 600 тысяч человек умерло страшной голодной смертью в окруженном немецкими войсками городе, несколько сотен тысяч — в оккупированной нацистами области. Эта чудовищная трагедия никогда не должна стираться из памяти. Последующие поколения должны помнить и знать подробности о случившемся, чтобы подобное не повторилось никогда.

**Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции:** патриотизм, гражданственность, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

**Целевые ориентиры:**

*Гражданско-патриотическое воспитание:* обучающийся

— понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания;

— знает и уважает боевые подвиги героев и защитников Отечества в прошлом и современности;

— принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.

**Сроки реализации:** до 27 января

**Общие хештеги мероприятия:** #НавигаторыДетства #навигаторыдетства #Росдетцентр #блокадаЛенинградаНД

## Механика проведения

**1. Мероприятие и формат,** разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

### **2. Акция «Свеча памяти»**

**Рекомендуемый возраст:** 1 – 11 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом образовательной организации/активистами-юнармейцами предлагается изготовить подсвечник, используя любой подручный материал, на котором можно нарисовать или наклеить цифры «900» (в литературе и на памятниках используется округление до 900 дней Блокады) и 27 января в 20.00 (по мск) присоединиться к Акции, которая проводится жителями Санкт-Петербурга и Ленинградской области: зажечь свечу дома и поставить в изготовленный подсвечник на окно или выйти на улицу и поставить свечу у памятного мемориала, посвященного Великой Отечественной войне у себя в населённом пункте.

### **3. Интеллектуальная игра «Важно в памяти сберечь»**

**Рекомендуемый возраст:** 9 – 11 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести интеллектуальную игру «Важно в памяти сберечь». Игра позволит обучающимся актуализировать знания о блокаде Ленинграда, а также пополнить багаж исторических знаний.

[Ссылка на скачивание презентации.](#)

### **4. Кинолекторий**

**Рекомендуемый возраст:** 5 – 8 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести общешкольный кинолекторий с приглашением родителей/законных представителей обучающихся.

Предлагаемые кинокартины:

- «Садись рядом, Мишка!» 6+ (1977, длительность – 76 минут);
- «Крик тишины» 6+ (2019, длительность – 76 минут);
- «Мы смерти смотрели в лицо» 12+ (1980, длительность – 74 минуты);
- «Вальс» 12+ (1969, длительность – 61 минута);

— «Блокада Ленинграда глазами детей» (длительность – 7 минут).  
[Ссылка на фильм.](#)

Вы можете выбрать другую художественную или документальную картину в рамках действия ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

После просмотра рекомендуется перейти к обсуждению в формате открытого диалога. Во время обсуждения важно сохранять уважение и бережное отношение между обучающимися. Со всеми участниками обсуждения ведущий договаривается о важных правилах: участники не имеют права кого-либо критиковать, спорить. Они могут высказать только своё мнение. Необходимо уважать и принимать мнение другого, даже если оно сильно не совпадает с собственным. Не превращать обсуждение в ссору.

### **5. Акция «От сердца – к сердцу»**

**Рекомендуемый возраст:** 1 – 11 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести акцию «От сердца к сердцу». Для участия в акции обучающимся необходимо написать письмо из настоящего времени жителям и защитникам Ленинграда (размер текста письма – 900 символов с пробелами, в соответствии с количеством дней блокады). При желании, участники могут включить в письмо фотографии и семейные архивные материалы.

Письма публикуются с хештегом #незабытыНД в официальной группе образовательной организации в социальной сети «ВКонтакте».

*Также данный формат можно реализовать как рефлексию после просмотров кинофильмов.*

### **6. Акция «Лента памяти»**

**Рекомендуемый возраст:** 1 – 11 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, обучающимся, педагогам и родительскому сообществу предлагается принять участие в акции «Лента памяти». Для участия необходимо снять видеоролик, в котором необходимо прочитать стихотворение о войне и о блокадном Ленинграде и опубликовать его в социальной сети «ВКонтакте» на личной странице/странице образовательной организации с хештегом #лентапамятиНД

## Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности обучающихся и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции обучающихся, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

*Требования к видеоматериалу:*

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

*Требования к фотографиям:*

— камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

— человек, предмет не должны быть обрезанными;

— фото не смазано;

— на фото обязательно присутствует советник и участники;

— присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

— на одном фото 3-5 участников;

— отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.